

204

多。我最敬愛的父親 仰正古蘭馨·蘭莉·韻經



民國 38 年,我的父親仰正中先生跟著國民政府隻身來台,一個人在台灣奮鬥,直到民國 59 年才與母親張秀英女士組成了平凡卻幸福的家庭。印象中的小時候是一個物質缺乏、一顆蘋果要價不斐的年代,我的父親聽說蘋果對身體健康有助益,為了讓小時候體質較為虛弱的姊姊可以增加營養、提高抵抗力,平日總是對自己省吃儉用,好讓攢下來的錢可以每個月多買一顆蘋果給姊姊吃,改善體質。後來我與妹妹陸續的出生,生活教育各方面的支出有增無減,爸爸跟媽媽還是竭盡所能的撫養我們長大,除了提供我們三姊妹不虞匱乏的生活外,親情的陪伴更是讓我印象深刻,假日時只要有空就會帶著我們全家出遊增長見識、過農曆新年時一定會添購我們最期待的新衣、新鞋等,這種被捧在手心的生活對我們都像是理所當然,直到我發現同學們的羨慕眼光,才明白這一切都是我最愛的父親胼手胝足與母親努力撐起這個家才有的成就。



右:仰正中 左;張秀英



右中:父 仰正中 左中:母 張秀英 蘭馨、蘭莉、韻竹 童年合影

我的父親對我們寵愛 卻從不溺愛,他最在乎的是 我們的品格教育,他不要求 我們要有多好的成績,未來 要多有成就,但卻要求我們 一定要孝順、誠實、有禮 貌,做一個心存善念有原則 的人。由於父親隻身來台, 他對我的外婆事必躬親,一 如對他的親生母親,這一切 都看在我們三姊妹的眼裡, 同時也慢慢的潛移默化影響 著我們長大後待人處事的原 訓。

父親是一個重情、重義 的人,只要街坊鄰居需要幫 忙時,他會毫不吝嗇的出錢 出力,小時候我們住的中央 社區有車的家庭並不多,所 以每當鄰居家中有急需送醫 或用車的時候, 父親總是義 不容辭地出面幫忙, 在如今 人情逐漸淡薄的年代,我們 家卻能一直與街坊鄰居維持 著像大家庭的關係。

206



一家和樂

慢慢的我們逐漸長大成人,開始可以回報爸爸時,爸爸卻總是婉拒我們的回饋,他常說我們賺錢很辛苦,當用則用,當省則省,在爸爸的眼裡,我們永遠都是那長不大的小女孩兒,對我們永遠都有操不完的心,擔心我們被欺負、擔心我們不會照顧自己、擔心我們的交友狀況…不論我們何時回家,客廳裡永遠都有一盞燈在等著我們回來。



仰正中、張秀英偕女兒、女婿們、孫兒孫女們闔家出遊





隨著我們各自成家立業,父 親身體狀況也隨著年紀增長一日 不如一日,但他對我們的愛卻從 未减少,更擴及到我們的另一半 及孩子們,他會擔心孫輩課業、 擔心我們事業、還會偷偷的與小 孫女分享他所珍藏的糖果,這一 切的一切都彷彿如昨日般的歷歷 在目,但這一切現在都只能追憶 了,因為我最敬愛的父親已經在 民國 107 年 4 月永遠地離開我們 了。

父親離開的時候平和、慈祥 目沒有痛苦,相信這是他一生做 好事,說好話所累積的福報,也 讓我們所有晚輩在他離開我們的 最後一刻時都能陪伴在旁,相信 他到離開前最放不下的一定是他 結髮一輩子的老婆跟我們這群他 一輩子都捧在手心細心呵護的女 兒們,我們何其榮幸能在這輩子 與父親結父女緣並與他有著無數 的快樂回憶,親愛的老爸請您放 心,我們三姊妹將帶著您對我們 的愛與教誨勇敢地在人生的路上 大步前進的。

> 最敬爱您的女兒 蘭馨、蘭莉、韻竹叩首